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PROBLEMA 1.

En un circuito de corriente alterna se disponen dos impedancias en paralelo 2y = 1 +1i y

un nimero imaginario puro?

Z =1+

Zy -—-2—+ﬁ

PROBLEMA 2.

a) Expresar la regién D = {(z,y) € R*/y < z, z > —y} en forma polar.

b) Expresar en coordenadas polares la familia de circunferencias con centro en el eje polar y que
pasan por el polo. Encontrar la circunferencia del haz anterior tal que el drea de la regién D
interior a dicha circunferencia vale (m + 2)u2. '

c) Sea C = {(z,y) € R?/y > —%z, y > ——\;—g-z, z2 + (y — v/3)? < 3}. Hallar el volumen generado
al girar la regién C alrededor de la recta y = —2.

d) Ca.lcu.lar el volumen de un sélido de base la regién C donde las secciones perpendiculares al eje
OX son tridngulos rectdngulos isésceles con un cateto en el plano XOY.




PROBLEMA 3.
Sabiendo que la gréfica representa la derivada f’ de una funcién continua f.
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a) Identificar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién f.
b) ;Para qué valores de z la funcién f es céncava hacia arriba?.
¢) Identificar, si existen, maximos, mfnimos y puntos de inflexién de la funcién f.

d) Representar, segiin el resultado de los apartados anteriores, una posible grifica de f(z) con-
siderando f(0) = 0.

PROBLEMA 4.

Encontrar las trayectorias ortogonales de la familia de curvas y = az® con a € R. Representar
ambas familias segiin los valorqi de sus pardmetros respectivos. '

PROBLEMA 5.
Demostrar el siguiente teorema:

“Si f(x) es derivable en x = a, entonces es continua en z = a.”

Problema 1: 1 pto. Problema 2: 4 ptos. Problema 3: 2 ptos. Problema 4: 1,5 ptos.
Problema 5: 1,5 ptos. ' A
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Problema 1.
En un circuito de corriente alterna se disponen dos impedancias en paralelo z, =1+i y

Z, = N3 +xi, xeR.Sabiendo que la impedancia total z, viene dada por
2

1 1 1 . . \ ] .
— =—+—, se pide el valor de x para que z, sea unnimero real. ;Podria conseguirse -
Ir H I

una valor de x tal que z, fuera un nimero imaginario puro?
Solucién
1 1 1 5 % 1o

- =
Zp NE) i 1+i

. . 1 1 —i
Ya que si z es real con b=0 entonces: z=a+ibecR<—= — = c12 lbz
zZ a+ib a +b

2+\4-3 1
2

eR

1-i —-Xx

Cext 2 3y
4

—1+—

——-1—=0=‘>x2+2x+%=03x=

La s soluciones posibles son -1/2 y -3/2

Igualmente si z es complejo puro entonces su inverso también, luego seria si la parte
real fuese cero:

\3 \3

— = XI , —
2 T ltipo, 2 1 g B3 e o 3-3 <0
LA 2 25 2 8 2 4
4 4
Que no tiene solucidn real. No es posible que la impedancia sea imaginario puro.
1 1
+
1+ NE] )
— + XL
2
2-3 4-x 1
—_— — = | —— o —
2 2 [ 2 z]
4.Xx + 3 4.x + 3
4.x 1
+——_..
2 2
4-x + 3
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4:x + 4-f3 +3 L(4-x + 8:x + 3)
+
2 2

4.x +8x+ 43 +11 4.Xx + 8-x + 4.3 + 11.

2
4:X + 8:x + 3

2
4:x + 8-x + 4.3 + 11

2
4:X + 8:x + 3

2
4-x + 8-x +4- 3 + 11
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PROBLEMA 3

3 A la vista de la grafica, la funcién f’ (x) es continué en R excepto en el
2 punto x =2, siendo:
R Signo de la derivada '

e Positiva f'(x)>0 Vxe(—0,0)U(3,5)

‘e Negativa f'(x)<0 Vxe(0,2)U(2,3)U(5,)
Crecimiento-de la derivada

e Creciente Vx (1,2)u(2,4)

-4 * Decreciente Vx &(—0,1)U(4,»)

-2 =1 1
1

-2

-3

a) A partir del signo de la funcién derivada:
f(x) es creciente Vx &(~0,0)u(3,5)
f(x) es decreciente Vx &(0,2)U(2,3)U(5,x)
En el punto x =2 la funcién f (x) también es decreciente ya que para 8 > 0 suficientemente pequefio

'(2-8)<0
se verifica 7 ( )
f'(2+8)<0
f(x) es decreciente Vx & (0,3)u(5,»)
b) A partir de los intervalos de crecimiento de la funcién derivada, se tiene:
f(x) es céncava hacia arriba Vx & (1,2) U(2,4)
En el punto x=2 la fimcién f (x) no tiene recta tangente, ya que la funcién derivada no es continua.
¢) Los extremos relativos de la funcién f (x) se encuentran en los puntos donde la derivada cambia de
signo. Asi se tiene: '
x=0, f'(x) pasa de positiva a negativa=> f(0) es un maximo relativo

, no cambia el caracter de crecimiento de la funcion.

x=3, f'(x) pasa de negativa a positiva=> f(3) es un minimo relativo

x=5, f' (x) pasa de positiva a negativa = f(5) es un méaximo relativo

Los puntos de inflexién se encuentran en aquellos puntoé donde la grifica de la funcién f(x) tenga

recta tangente y presente un cambio de concavidad. Por lo tanto los puntos de inflexién se presentan en
los puntos donde f '(x) tiene un extremo relativo: x=1y x=4.

f'(1) es un minimo relativo, | f(x) pasa de céncava
x=1 f' (x) pasa de decreciente a = | hacia abajo a cdncava
creciente hacia arriba a
/'(4) es un méaximo relativo, f(x) pasa de céncava
x=4 | f'(x) pasade crecienteade- | = | hacia arriba a céncava
creciente hacia abajo




d) Utilizando lo anterior una posible grafica de f(x) continuay .f(0)=0 es:

i Xn
Maximo relativoen x=0

1l .
Punto de inflexién con
pendiente f*(1)=-1, en
x=1

I“ Pico en x =2, pendiente
' por la izquierda
f'(2‘)=0 y por la dere-

cha f'(2*)=-3 *

_%- Minimo relativoen x=3
j
»t :

Punto de inflexién en
x =4 con pendiente

r'(4)=1

Maximo relativo en x=5
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Problema 5

Si f es derivable en x=a entonces f(x) en continua en x=a

Demostracion.
e Laderivada de una funcién f(x) en x =a se define como

E=wa

lim S - f(a)] = f'(a) si el limite existe., en tal caso se dice que fes
X—a

derivableen x=a .
o Unpa funcidon f(x) es continuaen x = a si:
1} f(x)estid definidaen x=a
2) existe el limite ]';I_JE Fix)

3) coinciden: I’;I_Iil f(x)= fla)
Por tanto tenemos que demostrar que lim f(x) = f(a) < Ei:_}lm[f(x] - f(@]=0

Para ello multiplicamos y dividimos por x —a ya que en la definicién de limite se
impone 0 < |J.'— a|< & ypor tanto no es cero.

lim[£(x) - f(a)] =5u3;——[f “‘j:f @l
producto es el producto de los limites. Como la funcién es derivable, existir
hmIf{x]_f{'ﬂ] =fr(ﬂ] y por tanto

X=d X=a

[f(x)- f(a)]

—a) Ahora si existen los limites el limite de un

im[f(x) - f(a)] = lim

X=a.

lim(x —a) = f'(a).0=0. Luego f es continua en
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